Finansal Tablolar ve Mali Islemler - Test Sorulari

1. Isletmede elde edilen karin vergi, ortaklar ve yedekler nasil daditilacagini gdsteren
tablo asagidakilerden hangisidir?

A) Bilanco

B) Nakit akim tablosu

C) Fon akim tablosu

D) Kar dagitim tablosu

E) Gelir tablosu

2. Bir isletmede Satilan Ticari mallar, mamuller ve satilan hizmet maliyetini ayrintili
gosteren tablo asagidakilerden hangisidir?

A) Gelir tablosu

B) Bilango

C) Kar dagitim tablosu

D) Satiglarin maliyeti tablosu

E) Fon akim tablosu

3. Asagidakilerden hangisi 'para giris / ¢ikisi' gerektirmeyen iglemlerden degildir?
A) Gider tahakkuku

B) Borglarin ertelenmesi

C) Maddi duran varligin pesin satigi

D) Gelir tahakkuku

E) Gider karsiligi

4. Belirli bir donem iginde igletmenin sagladigi mali kaynaklari ve bunlarin kullanim
yerlerini gostermek yoluyla igletmenin s6z konusu dénemdeki yatirim ve finansman
faaliyetlerini 6zetleyen ve finansal durumunda meydana gelen degigiklikleri gésteren
tablo asagidakilerden hangisidir?

A) Oz kaynak degisim tablosu

B) Kar dagitim tablosu

C) Satiglarin maliyeti tablosu

D) Nakit akim tablosu

E) Fon akim tablosu

5. Asagidakilerden hangisi para giris ve ¢ikigi gerektirmeyen islemlerden biri degildir?
A) Duran varlklarin degerlemesi

B) Karsilik ayrilmasi

C) Amortisman ayrilmasi

D) Ortaklara kar dagitimi

E) Menkul kiymetlerin istenmede donigtirilmesi
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6. Asagidakilerden hangisi igletme sermayesinin kullanim yerlerinden biri deg@ildir?
A) Sermaye artirimi

B) Duran varlik yatirimi

C) Karin ortaklara dagitimi

D) Borglarin geri 6denmesi

E) Kar dagitimi

9. Fon akim tablosu diizenlenebilmesi igin agagidaki bilgilerden hangisine gerek vardir?
A) Birbirini izleyen iki donem sonu bilangosu, ikinci yil gelir tablosu ek bilgi

B) Dikey olarak analiz edilmis bilango

C) Oran analiz yontemleri ile analiz edilmis bilango

D) Kargilagtirmali bilango ve gelir tablosu

E) Yatay olarak analiz edilmis bilango

10. Kayith deg@eri 120.000 TL, birikmis amortismani 60.000 TL ve deger artigi fonu
30.000 TL olan bir makine 80.000 TL’ye satilmistir. isletme bu satiStan ne kadar fon
saglamigtir?

A) 20.000 TL

B) 40.000 TL

C) 50.000 TL

D) 60.000 TL

E) 100.000 TL

11. Asagidakilerden hangisi nakit girig ya da ¢ikigi gerektirmeyen islemlerden biri
degildir?

A) Gelecek donem giderlerinin 6denmesi

B) Yedek ayrilmasi

C) Amortisman ayriimasi

D) Zayi olan varlklarin zarar yazilmasi

E) Gider ve gider tahakkuklari

12. Belli bir donemde igletmenin '6z sermaye' hesaplarinda meydana gelen arti$ veya
azaliglar gosteren tablo asagidakilerden hangisidir?

A) Bilanco

B) Oz kaynak degisim tablosu

C) Fon akim tablosu

D) Mizan

E) Net isletme sermayesi tablosu
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13. Fon akim tablosunda agagidakilerden hangisi fon kullanimidir?
A) Duran varliklarin satigi

B) Donem karinin ortaklara dagitimi

C) Kisa vadeli borglarin artmasi

D) Bankalardan kredi alinmasi

E) Maddi olmayan duran varlik amortismani

14. Fon akim tablosu agagidaki sorulardan hangisine yanit veremez?
A) Donem varliklari nasil finanse edilmigtir?

B) Fon kaynaklari nelerdir?

C) Fonlarin kullanim yerleri nelerdir?

D) isletmenin net kar ile dagrtilmamis kar arasindaki iligkisi?

E) isletme hesap dénemi icinde ne kadar borg saglamistir?

15. Asagidaki hesaplardan hangisinin borg kalan bilango aktifinde yer alir?
A) Varlik

B) Borg

C) Gelir

D) Gider

E) Kaynak

16. Bir igletmenin bilangosundan alinan bazi bilgiler agagidaki gibidir:
Stoklar: 125.000 TL

Ticari borglar: 150.000 TL

Banka kredileri: 75.000 TL

Gikarllmig tahviller: 225.000 TL

Saticilar: 150.000 TL

Borg senetleri: 55.000 TL

isletmenin mali borglarinin toplami agadidakilerden hangisidir?
A) 300.000 TL

B) 450.000 TL

C) 225.000 TL

D) 175.000 TL

E) 375.000 TL
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17. 'Temel mali tablolarin diizenleyen kigilerin kararlarindan etkilenmesi 6nlenmistir.'
Asagidaki uygulamalardan hangisi mali tablolari diizenleyenin kararina birakilmamigtir?
A) Stoklarin degerlenmesi

B) Karsilik ayrilmasi

C) Tekdiizen hesap planina uyulmasi

D) Maliyet giderlerinin dagitimi

E) Amortisman ayirma yontemi

Asagidaki iki soru agagidaki bilgilere gére yanitlanacaktir.
Hazir deQerler: %25

Menkul kiymetler: %10

Ticari alacaklar: %20

Stoklar: %30

Duran varliklar: %15

Kisa vadeli yabanci kaynaklar: %40

Uzun vadeli yabanci kaynaklar: %20

Ozkaynaklar: %40

Aktif ve pasif toplami: 60.000 TL

18. Yukaridaki bilgilere gére isletmenin dénen varlik toplami asagidakilerden hangisidir?
A) 9.000 TL

B) 51.000 TL

C) 50.000 TL

D) 15.000 TL

E) 6.000 TL

19. Yukaridaki bilgilere gére igletmenin kisa vadeli yabanci kaynaklari agagidakilerden
hangisidir?

A) 9.000 TL

B) 51.000 TL

C) 24.000 TL

D) 15.000 TL

E) 12.000 TL
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20. Asa@idaki oranlardan hangisi igletmenin finansmaninda 'yabanci kaynaklardan
yararlanma derecesini' 6lgmeye yarar?

A) Faaliyet orani

B) Varliklarin verimlilik orani

C) Mali oranlar

D) Likidite orani

E) Karhlik oranlari

21. Asit-Test orani hesaplanirken asagidaki hesaplardan hangisi donen varliklardan
c¢ikarilarak kisa vadeli yabanci kaynaklara bolintr?

A) Hazir deQerler

B) Ticari alacaklar

C) Maddi duran varliklar

D) Menkul kiymetler

E) Stoklar

22. Kisa vadeli borglarin ddeme glciinln belirlenmesinde kullanilan oranlardan hangisi
digerlerine gore daha kesindir?

A) Nakit orani

B) Oz kaynak orani

C) Yabanci kaynak orani

D) Likidite orani

E) Cari oran

23. Oran analizi yapilirken asagidakilerden hangisi dikkate alinmasi gerekli 6l¢i ve
standartlardan biri degildir?

A) Rakip firmalarin veya bagaril firmalarin oranlari

B) Bltgelemis bilgilerle dayanilarak hesaplanan oranlar

C) Genel standartlar

D) Doénen varliklarin aktif icindeki payi

E) i§|etmenin gecmis faaliyet donemleriyle ilgili olarak hesaplanmig oranlar

24. AsaQidakilerden hangisi mali tablolar analiz edilirken 'oran analizi uygulandiginda
dikkat edilecek unsurlardan biri degildir?’

A) Oranlar de@erlendirilirken sektoriin genel gidisi de dikkate alinmalidir.

B) Oranlar ekonomik-sosyal ve konjonktiirel hareketlerin etkileri dikkate alinmadan
teknik yorumda dikkate alinmamalidir.

C) Oranlar mutlak buydklikler icinde karsilagtirilarak yorumlanmaldir.

D) Anlamsiz oranlar kullanilmamali ve ilgililerce yorumlanmalidir.

E) Oranlar dogru ve amaglara uygun bigimde yorumlanmahdir.
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CIKMIS SINAV SORULARI
25. Pasif toplami 25.000 % olan bir isletmenin duran varliklarinin toplami, dénen
varhklarinin toplamindan 4 kat fazla ve sirekli (devamli) sermaye toplami 23.000 % ise bu

isletmenin cari orani kagtir?

A)1,5 B)20 (€25 D)40 E)50

26. Yapilacak finansal analiz; isletmenin sektoriindeki en iyi durumda olan igletme veya
isletmelere gore ne durumda oldugunu gérmek amaciyla yapiliyorsa, bu amagla
asagidaki oranlardan hangisi 6ncelikle referans olarak alinabilir?

A) ideal Oranlar B) Yonetim Oranlari C) Yatirim Qranlari

D) Sektor Oranlari E) Tarihi Oranlar

27. Ozkaynaklarinin toplami negatif olan bir isletme icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Borglarinin toplami, 6zkaynaklarinin toplamina egittir.

B) Surekli sermayesi, borglarinin toplamindan buyuktr.

C) Cari yildaki zarari, 6zkaynaklarinin yarisina esgittir.

D) Borglarin toplami, aktif toplamindan buydktr.

E) Donen varliklar toplami, duran varliklar toplamindan kiictktdr.

28. Satiglarinin maliyeti 750.000 £ olan bir isletmenin brit satis kari 250.000 %, faaliyet
kari ise 50.000 £’dir.
Bu isletmenin faaliyet giderlerinin dikey ylizdesi kagtir?

A)20 B)25 ()30 D)35  E)40
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29. Cari donemde satislarinin maliyeti 40.000 % olan bir isletmenin gelir tablosunun
analizinde, onceki donem ile cari dénem karsilastirmasi yapilarak net satiglarin 10.000 £
tutarinda ve %20 oraninda arti$ gosterdigi hesaplanmigtir.

Bu bulgulara gore isletmenin cari donemdeki brit satis kari kag £'dir?

A) 10.000 B) 15.000 C) 20.000 D) 25.000 E) 30.000

30. Asagidaki oranlardan hangisi, pay senedine yatirilan paranin mevcut gelirle ortalama
kac yilda geri kazanilacagini ifade eder?

A) Net kar marji orani

B) Fiyat / Kazang orani

C) Aktif karhlik orani

D) Kar dagitim orani

E) Piyasa degeri / Defter deQeri orani

31. isletmenin 2022 ve 2023 dénemlerine ait bazi bilanco verileri asagidaki gibidir.
Isletmenin 2023 yili cari orani bir 6nceki doneme goére 2 kat artig gostermigtir. 2023 yili
yabanci kaynak (finansal kaldirag) orani 0,5 olarak gergeklesmistir.

Dénem Do6nen Duran  Kisa Vadeli Yabanci Uzun Vadeli Yabanci Ozkaynaklar
Varhklar  Varliklar Kaynaklar Kaynaklar

2022 7 ? 10.000 & ? ?

2023 20.000% ? ? 20.000 & 30.000 &

Buna gore isletmenin 2022 yili donen varliklar ve 2023 yili kisa vadeli yabanci kaynaklar
toplami kag £'dir?

A)10.000  B)20.000  C)30.000 D)40.000  E)50.000

32. isletmenin ilgili ddnemde hazir degerler toplami 2.000 £, menkul kiymetler toplami
4.000 %, stoklar1 9.000 %, cari orani 1,8 ve nakit orani 0,2 ise likidite orani kag olur?

A)1,20 B)1,30 (1,35 D)1,40 E)1,50
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33. isletmenin finansal tablolarinin analizinde ayni sektérdeki en basarili bir veya birkac
isletmenin ortalamalari da dikkate aliniyorsa, bu amagla kullanilacak referans oranlar
asagidakilerden hangisidir?

A) ideal standart oranlar
B) Sektor standart oranlari
C) Biitce standart oranlari
D) Tarihi standart oranlar
E) Sanayi standart oranlari

34. Aktif toplami 50.000 % olan bir isletmenin finansmaninda %60 oraninda borg
kullanilmig ise, bu isletmenin 6zkaynaklarinin toplami kag £’dir?

A)10.000  B)20.000  C)24.000 D)30.000  E)36.000

35. Ozsermaye karliligi %15 ve toplam varliklarinin 6zkaynaklara orani 2 olan bir
isletmenin varlk karlihk orani yiizde kagtir?

A5 B)75 €10 D)15 E)30

36. Net satislari 80.000 £, net karlilik orani %25 ve pasif toplami 500.000 % olan bir
isletmede, dénen varliklarin dikey ylizdesi %60’tir. Bu isletmede duran varlk karlihgi
ylzde kactir?

A)7 B)8 (10 D)15 E)20
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37. Bilancoda 6nceki donem sonunda 450.000 £ olan Saticilar kalemi izleyen donem
sonlarinda sirasiyla 400.000 #, 0 £ ve 200.000 £'dir. Saticilar kaleminde son iki yildaki
degisim oranlari i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Saticilar kaleminde 6nce %400 azalma olmusgtur. Daha sonraki yilda meydana gelen
arti$ orani %50’dir.

B) Saticilar kaleminde 6nce %100 azalma olmusgtur. Daha sonraki yilda meydana gelen
arti$ orani hesaplanamaz.

C) Saticilar kaleminde 6nce %100’den fazla azalma olmustur. Daha sonraki yilda
meydana gelen arti$ orani %200’dr.

D) Saticilar kaleminde 6nce %50 azalma olmusgtur. Daha sonraki yilda meydana gelen
artig orani %100°dur.

E) Saticilar kaleminde 6nce %100 azalma olmustur. Daha sonraki yilda meydana gelen
artig orani %100°d{r.

38. Bir igletmenin bilangosunda duran varliklarin toplam varliklara orani son 3 yilda
siraslyla %40, %35 ve %30 olarak hesaplanmigtir. Bu verilere gore igletme ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isletmenin sermaye yatirimlari artmaktadir.

B) Isletme daha fazla uzun vadeli bor¢ almistir.

C) isletme varliklarini daha likit hale getirmektedir.
D) isletmenin 6zkaynak karlili§ azalmaktadir.

E) isletmenin stok seviyeleri artmaktadir.
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39.

2023 (£) 2024 (B)
Kalemler
Donen Varliklar 20.000 ?
Duran Varliklar 80.000 70.000
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar ? ?

Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar 40.000 ?

Ozkaynaklar ? 25.000

Bu veriler 15181nda, isletmenin 2023 yil1 6zkaynaklar toplami ile 2024 yi1l1 uzun vadeli
yabanci kaynaklar toplami kag £'dir?

A) 65.000
B) 78.000
C) 85.000
D) 90.000
E) 95.000

40.

Isletmenin ilgili ddbnemde duran varliklarimin devaml (siirekli) sermayeye oram 0,75 ve
kisa vadeli yabanci kaynak orani (kaldirag orani) %20’dir.

Buna gore, isletmenin cari orani kagtir?

A)0,5
B)1
012
D) 2
E) 2,5
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41. Yatay analizde kargilagtirmali olarak incelenen finansal tablo kalemlerinin degigimi
nasil ifade edilir?

A) Sadece mutlak tutarla

B) Yuzde oranla

C) Tutar ve yizde ile birlikte
D) Sadece artis yoniyle

E) Net kar ile karsilagtirilarak

42. AsaQidakilerden hangisi dikey analizde bir temel olarak alinir?

A) Onceki yil verileri

B) Satiglarin maliyeti

C) Brit satis kari

D) Toplam varliklar veya net satiglar
E) Net donem kari

43. Trend analizi icin agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ayni doneme ait farkli kalemlerin karsilagtiriimasidir.

B) Tum kalemlerin net satiglara oranla analizidir.

C) Zaman iginde bir kalemin geligim yonini ve oranini gosterir.
D) Yalnizca bilanco kalemlerine uygulanabilir.

E) Sadece tek yil verileriyle yapilr.

44. 2021 yihinda 50.000 £ olan stoklar, 2022 yilinda 65.000 £ olmustur. Stok kaleminin
yatay analiz orani nedir?

A) %15 artig
B) %23 artis
C) %30 artig
D) %35 artis
E) %40 artig
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45. 2023 yih bilancosunda donen varliklar toplami 100.000 % ve toplam aktifler 250.000
¥ ise, donen varliklarin dikey ylizdesi kagtir?

A) %25
B) %30
C) %35
D) %40
E) %50

46. Trend analizinde baz yil olarak alinan yilin deQeri kag olarak kabul edilir?

A) %10

B)O

()1

D) %100

E) Degiskendir

47. Asa@idaki durumlardan hangisi trend analizinin yapilmasi igin gereklidir?

A) Farkli sirketlerin verilerinin alinmasi

B) Bir isletmenin ayni yil icindeki ¢esitli kalemlerinin analizi
C) Birden fazla déneme ait ayni kalemin verisinin bulunmasi
D) Sadece bir yilin bilangosu

E) Sadece dikey analiz oranlarinin hesaplanmasi

48. 2020 yilinda 200.000 & olan satiglar, 2021 yilinda 260.000 £ ve 2022 yilinda 320.000
£ olmustur. 2022 yili satiglarinin trend endeksi (baz yil: 2020) nedir?

A) 120
B) 130
C) 140
D) 150
E) 160
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49. Dikey analizde gelir tablosu kalemleri genellikle hangi kaleme oranlanarak yiizde
olarak gosterilir?

A) Net donem kari
B) Net satiglar

C) Faaliyet karn

D) Satiglarin maliyeti
E) Briit satiglar

50. Asagidakilerden hangisi yatay analiz ile dogrudan analiz edilemez?

A) Gelirlerin yil igcindeki geligimi

B) Giderlerin dénemsel degisimi

C) Varliklarin artig orani

D) Ozkaynaklarin zaman icindeki trendi

E) Ayni dénem icindeki kalemlerin birbirine orani
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